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Матеріали 81 міжнародної наукової конференції молодих учених, аспірантів і 
студентів “Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем харчування людства у ХХІ 
столітті”, 23–24 квітня 2015 р. – К.: НУХТ, 2015 р. – Ч.4. – 470 с. 

 
 
Видання містить програму і матеріали 81 міжнародної наукової конференції 

молодих учених, аспірантів і студентів. 
Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- та 

ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі сучасних 
фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, новітнього 
технологічного та енергозберігаючого  обладнання, підвищення ефективності 
діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних робіт студентів з 
метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються означеними 
проблемами у харчовій промисловості. 
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14. Цінності в житті людини та суспільства 
 

Марина Сич, Микола Кітов 
Національний університет харчових технологій 

 
Вступ. Основою еволюції філософських уявлень про цінності була давня 

теоретична традиція, що подавала відношення людини до світу в дихотомії знання та 
цінностей. Віддавна світ ціннісних переживань перебував у центрі філософських 
досліджень, головним чином у його етичних, естетичних та релігійних проявах.  

Матеріали та методи. Під цінністю розуміють властивість суспільних явищ, 
процесів, предметів призначених задовольняти певні потреби соціальних суб’єктів. 
На відміну від потреб, цінності є стимулами власне людської діяльності, що надають 
їй такі ознаки, як свободу та суб’єктивно заданий сенс. Вступаючи у життя, кожна 
людина включається у складну систему зв’язків із іншими людьми та процесами 
дійсності; найпершою особливістю такої системи зв’язків постає їх соціальний 
характер. А це значить, що людина вступає у певний тип здійснення своїх дій та 
вчинків, тип, суттєво здетермінований виявленими в процесі людської 
перетворюючої діяльності предметними характеристиками дійсності. Останні 
виявляються не лише в світі природних, зовнішніх для людини процесів, але й в 
самій людині. Тому соціальні процеси передбачають певні унормовування, 
обмеження та впорядкування дій людини. Внаслідок цього в суспільстві виникає ціла 
низка елементів, структур та інституцій, які покликані забезпечити нормальне 
функціонування соціальних процесів [див.: 1].  

Результати. Класифікація цінностей можлива за багатьма критеріями: за 
об’єктивними характеристиками явищ; за суб’єктами; за типами потреб суб’єктів. У 
системі духовних цінностей важливе місце посідають моральні. Моральні цінності – 
це різні форми вираження моральних вимог, норм і принципів моралі, моральні 
ідеали, поняття добра, справедливості, честі, гідності, обов’язку, життя людини, її 
моральні якості, моральні характеристики вчинків, діяльності та стосунків тощо 
[див.: там само]. 

Поворотним пунктом у розвитку проблеми цінностей стала класична німецька 
філософія, особливо філософія І. Канта. Поняття цінності він пов’язує з поняттям 
доброї волі. Важливим поняттям цінності є те, що це поняття він співвідносить з 
людиною як метою, її розвитком, а такий аспект цінності, як корисність,  зі світом 
природи бажань. Цей аспект І. Кант називає відносною, зумовленою цінністю. 
Основну увагу він звертає на суб’єктивний аспект цінності, який і прагне висвітлити. 
Кантівську концепцію цінності сприйняли в основну, з деякими змінами, всі 
представники класичної німецької філософії [див.: 2]. 

Аналіз цінності К. Марксом у філософському плані посідав важливе місце в 
діалектико-матеріалістичному вченні. Досить нагадати, що відмінності в потребах та 
органічно пов’язаних інтересах суттєво відрізняється у представників  різних класів.  

Людину К. Маркс розглядав як біо-соціальну істоту. Але основну увагу 
акцентував на тому, чим людина зобов’язана суспільству, соціальному середовищу, в 
надрах якого вона формується і діє. На думку К. Маркса, сутність людини 
визначається сукупністю всіх суспільних відносин.  

Висновки. В сучасній епосі погляди І. Канта і К. Маркса набули розвитку в 
межах антропологічного та соціологічного підходів до людини та її цінностей. В наш 
час особливо актуальною є проблема загальнолюдських цінностей. Слід звернути 
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увагу, що загальнолюдські цінності носили, носять і завжди будуть носити груповий, 
клановий, класовий та партійний характер. 

Література: 
1. Бакрадзе А.Т. Ідеал людяності і цінності людського життя / Філософська 

думка, 1989, № 2. – С. 17. – 23.  
2. Золотухина-Аболина Е.В. О специфике высших духовных ценностей / 

Философские науки., 1987, № 1. – С. 1–18. 
 
 

15. Евтаназія на початку ІІІ тисячоліття 
 

Катерина Тимошук, Микола Кітов 
Національнй університет харчових технологій 

 
Евтаназія на сьогоднішній день відноситься до однієї з найбільш гостро 

обговорюваних проблем біоетики, оскільки піднімає такі важливі питання, як: чи має 
людина право добровільно розпоряджатися своїм життям, де межа між життям і 
смертю, є життя абсолютною цінністю, чи завжди збереження життя благо для 
людини.  Світова спільнота розкололося на непримиренних прихильників і противників 
евтаназії. Представники обох таборів приводять досить вагомі аргументи, що не 
дозволяють досягти якого-небудь конкретного компромісного рішення. 

У книзі «Эвтаназия. Медицина. Культура: Философские основания современного 
социокультурного кризиса в медико-антропологическом аспекте» пишеться, що 
термін «евтаназія» ввів англійський філософ Френсіс Бекон (1561–1626) для 
позначення легкої безболісної смерті (від грец. Euthanasia, eu –  добре, thanatos – 
смерть), тобто хороша, спокійна і легка смерть, без мук і страждань Буквально термін 
«евтаназія» перекладається як «благо вмирання», але сам термін став означати не так 
«благу» смерть саму по собі, як скільки її заподіяння. Тут йде мова про навмисне 
вбивство з метою полегшити непотрібні страждання. У такому випадку, не існує 
більш двозначного слова, ніж «евтаназія». Справжнє розуміння явища, що носить 
назву евтаназії, включає в себе цілий комплекс взаємопов’язаних аспектів, серед 
яких зазвичай виділяють біолого-медичний, етичний, юридичний і релігійний. В 
історії філософської та соціальної думки, проблема життя і смерті не 
витлумачувалася однозначно і змінювалася від епохи до епохи. В одних 
філософських теоріях, смерть бачиться як зло, оскільки забирає у людини життя. 
Страх смерті завжди переслідує людей. Безпосередню причетність філософії до 
осмислення даної проблеми відзначали: Піфагор, Сократ, Платон, Аристотель; 
Епікур, Л. Кар, Л. Сенека, Марк Аврелій, Б. Паскаль, А. Шопенгауер, Ф. Ніцше, Л.М. 
Толстой, 3. Фрейд, К. Юнг, М. Хайдеггер, Е. Фромм та інші. А. Шопенгауер 
стверджував, що «люди не стали б філософствувати, якщо не було б смерті». 

З розвитком в останні роки практики трансплантації органів з’являються нові 
проблеми, в деяких випадках безпосередньо пов’язані з дозволом евтаназії. Орган 
людини, яка, за медичним висновком, все одно помре протягом короткого терміну, 
міг би врятувати іншу людину, давши йому реальний шанс жити далі, адже багато 
хто вмирає, так і не дочекавшись донора. Виходить, що ми з наших догматичних 
принципів про евтаназію як зло втрачаємо відразу два життя. Але не слід забувати, 
що у нашій державі, зокрема активна евтаназія може приховувати в собі масу 
можливостей для неправильного застосування. Наприклад, в умовах бідності 
медицини евтаназія може перетворитися на засіб умертвіння самотніх старих людей, 


